

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 206 (13619) Четверг, 25 октября 1984 года

Цена 2 коп.

Коммунисты! Будьте в авангарде всемирной борьбы за выполнение исторических решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС!

Всестороннее совершенствование общества развитого социализма — стратегическая задача партии и народа!

(Из Призыва ЦК КПСС).

ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Молодежь подает пример

35 тысяч тонн угля добыты с начала октября коллективом девятого участка шахты имени 7 Ноября, руководит которым Е. Н. Кожухов. Причем на сверхплановый счет горняки записали около девяти тысяч тонн топлива, что значительно больше социалистических обязательств, принятых на нынешний месяц.

На сегодня это лучший результат на предприятии, и комсомольско-молодежная бригада Героя Социалистического Труда А. Т. Попова продолжает прочно удерживать лидерство в соревновании очистных коллективов шахты.

— В бригаде большинство горняков молодого возраста, но это не мешает ей трудиться стабильно, подавать пример в работе более опытным коллективам, — говорит Е. Н. Кожухов. — Высоких показателей помогают добиваться острое соперничество между звенями, применение в полном объеме коэффициента трудового участия.

Как считают на участке, именно КТУ позволил практически свести на нет нарушения трудовой и

Д. ЛАЗАРЕВ.

Идет трехмесячник по воссозданию очистного фронта

ПОТЕРИ... НА СТЫКАХ

Бьем тревогу!

327 метров горных выработок обвязалась пройти в октябре проходческая бригада Г. В. Кропакина с восьмого участка шахты имени Кирова. Однако первый месяц ударной вахты по воссозданию очистного фронта складывается для коллектива крайне неудачно. На сегодня подготовители не справляются не только с принятыми обязательствами, но и с государственным планом: бригада задолжала уже около 40 метров.

Такая критическая ситуация на первый взгляд может показаться странной, ведь вести скоростную проходку 17-го конвейерного штранга пласта Бреевского бригаде позволяют и горно-геологические условия, и четко наложенная транспортная ровка угля из забоя.

— Прежде всего дают о себе знать неувязки, появления которых мы никак не ожидали, — говорит заместитель начальника участка В. И. Шаргин. — Забой нередко простаивает из-за неритмичной доставки крепежного материала и оборудования: вагоны на спус-

ке по второму путевому уклону постоянно забуриваются. И проходчики зачастую вынуждены на себе доставлять в забой решетки, цепи, другие материалы, тратя драгоценное рабочее время, теряя десятки метров уходов.

Откуда возникла эта проблема? Дело в том, что участок РГВ занимается сейчас на данном уклоне перестилкой путей — укладывает рельсытяжелого типа. И именно на стыках разных типов рельс вагоны забуриваются.

Думается, шахте по силам решить возникшую проблему (позаботиться, например, о надежных переходах на стыках), более того — создавшуюся ситуацию необходимо было предусмотреть и загодя к ней подготовиться.

Каждый промаха дорого обходится горнякам, а во время ударного трехмесячника по воссозданию очистного фронта, острый дефицит которого испытывает коллектив предприятия, может и вовсе обернуться невосполнимыми потерями.

Л. ОЛЬГИЧ.

ВНОВЬ ЛУЧШАЯ

Когда в ПАТП № 2 подводили итоги соревнования за третий квартал, то вновь первое место присудили уже известной бригаде водителей Ю. К. Мальчонка. За этот период она получила 52,2 тысячи рублей дохода, сделала 225,2 тысячи платных километров, что намного больше плана.

Одним из слагаемых успеха является высокий коэффициент использования парка. Он составил 0,798 при плане 0,730. Это значит, что почти весь квартал на линии работала дополнительная автомашин.

Коллективом руководит совет бригады. В нем лучше водители. Они ежедневно проводят анализ работы коллектива, выполнения плана и сообразительность отдельными водителями, ведут поиск неиспользованных резервов.

В передовом коллективе широко развернуто дви-

жение за коммунистическое отношение к труду. Ни на одного водителя бригады не поступало ни одной жалобы, не допущено ни одного дорожно-транспортного происшествия.

Наилучших результатов в труде добиваются водители С. В. Балаев, Н. В. Богданов, М. П. Аверьянов, М. А. Пронькин.

Передовые водители взяли шефство над молодыми и умело передают свой богатый опыт.

С самого начала организации этой бригады она из года в год идет в авангарде автотранспортных предприятий, досрочно выполняет план и социалистические обязательства. В том большая заслуга ее энергичного вожака, хорошего организатора Юрия Карповича Мальчонка.

Т. ЖИКИНА.
Инженер по соревнованию ПАТП № 2.

БОЛЕЕ тридцати центнеров зерна на круг собирают земледельцы колхоза «Заря». Уборка движется к концу.

Ежедневно десятки машин отвозят на хлебоприемный пункт большое количество зерна. В государственные закрома из этого колхоза уже поступило более 6800 тонн хлеба при плане 3200 тонн. Полеводы «Заря» решили нынче сдать Роди-

В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

не не менее 11000 тонн хлеба.

ГД НАЗАД в совхозе «Новоивановский» был заложен ягодно-плодоводческий сад. Площадь под посадками расширяется.

Недавно в хозяйство завезены новые партии саженцев смородины, малины, вишни, яблони. Нынешней осенью заплани-

ровано увеличить садовые плантации на 45 га. Посадка культур началась в минувшую субботу. Саженцы размещены на десяти гектарах.

ПОДВЕДЕНЫ итоги работы животноводов района за девять месяцев текущего года.

Годовой план производства мяса выполнен на 77 процентов. Государст-

ву продано его 6030 тонн. Девятимесячное задание по реализации молока выполнено на 106 процентов. В сравнении с прошлым годом получен прирост 3070 тонн продукции.

Первенство держат совхозы имени Чкалова, «Чусовитинский», колхозы «Победа», «Искра», имени ХХ партсъезда.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.
Корреспондент районной газеты «Знамя Труда».



ХОРОШИЕ ПОМОЩНИКИ

Фотоинформация

Круглосуточно идут к элеватору и зернотокам хозяйств района грузовики с хлебом.

Зерно на току доставляется влажным, что требует от работников, об



служивающих их, большой организованности и четкости в работе.

Образцы самоотверженного труда показывают труженики, работающие на току колхоза имени Ле-

нина. Здесь день и ночь идет подработка зерна.

Рядом с колхозниками ударно трудятся посланцы завода «Кузбассэлемент». Они вкладывают максимум усилий, чтобы довести зерно до кондиции и

своевременно отправить на элеватор.

На снимках: на току; работницы завода «Кузбассэлемент» (слева направо) Н. П. Фаст, Н. В. Меле, Л. П. Авдеенко.

Фото В. КИРИЛЛОВА.

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

В № 167 «Ленинского шахтера» за 31 августа этого года была опубликована корреспонденция «Разводят руками». В ней критиковалась комсомольская организация Ленинского ЦСУ № 2 треста «Ленинскшахтстрой» за плохую организацию работы. Партию управления указывалось на необходимость усилить контроль за деятельностью бюро ВЛКСМ в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». Как обстоят дела сегодня? Об этом наш корреспондент попросил рассказать секретаря партбюро Ленинского ЦСУ № 2 В. П. РОДИОНОВА.

Статья «Разводят руками» получила большой резонанс в нашем коллективе. Критика была признана правильной. Обсуждению вопросов, поднятых в газетном материале, было посвящено одно из заседаний партийного бюро, где было решено взять под особый контроль деятельность комсомольской организации управления. Ответственный за это направление нашей работы назначен член бюро, начальник управления В. Л. Синцов.

С чего мы решили начать? Прежде всего — с персвыборов комсомольского актива. 11 октября состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание. Перед собранием была проведена большая подготовительная работа. Все комсомольцы были заранее оповещены о дне и часе собрания; администрации участков было предложено ни в коем случае не задерживать в этот день членов ВЛКСМ на объектах. Результаты не замедлили сказаться: впервые за последние годы на отчетно-выборном комсомольском собрании присутствовало абсолютное большинство комсомольцев управления.

На собрании секретарь бюро ВЛКСМ Л. Севастянова выступила с отчетным докладом, где, подвергнув критике деятельность комсомольской организации в отчетный период, призывала комсомольцев к активности. Принципиальную, самокритичную оценку комсомольской работы дали члены ВЛКСМ, выступившие в прениях по докладу.

На собрании был избран новый секретарь комсомольского бюро. Им стала Ирина Освальд, молодой специалист. У нее уже есть опыт комсомольской работы — в институте она была комсоргом. Избран состав бюро ВЛКСМ. Кандидатуры его членов, как и секретаря, мы обсудили загодя на заседании партбюро.

На днях И. Освальд представит на обсуждение партбюро план работы бюро ВЛКСМ управления.

Словом, комсомольцы наши зашевелились, общими усилиями мы сдвинули дело с мертвой точки.

Закончилось отчетно-выборное собрание. Поздравив меня с избранием секретарем партийной организации, постепенно разошлись мои товарищи. Я осталась наедине со своими мыслями да с протоколом сегодняшнего собрания. Протокол — это замечания, предложения, советы коммунистов. Все они высказывались с горячей заинтересованностью в том, чтобы наш труд, труд медицинских работников, был безукоризненным — ведь он связан со здоровьем людей.

Коллектив больницы борется за снижение заболеваемости в городе. Сейчас мы решаем задачу огромной важности — переходим к ежегодной диспансеризации трудящихся. И, следовательно, первостепенная задача партийного бюро — мобилизация коллектива на выполнение этой задачи.

В течение прошлых лет мы немало сделали для того, чтобы лечение и профилактика заболеваний были высокоеффективными. У нас открыт кабинет рефлексотерапии, установлен тепловизор, внедрена самозапись к врачам узкой специальности, установлена селекторная связь между поликлиниками № 1 и 2.

Возможности для дальнейшего улучшения работы есть. 850 человек у нас участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду, 433 — ударники коммунистического труда. Это огромная сила, опора партийного бюро.

Коллектив медработников большой, много у нас хороших молодежи. Коммунистов же всего 42 человека и один кандидат в члены КПСС. Считаю, что этого мало. Значит, это была недоработка нашего партийного бюро и в первую очередь моя как секретаря.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

Если поручили товарищи

Раздумья после собрания

ретаря. Об этом совершили справедливо говорили мои товарищи на отчетно-выборном собрании.

Создали мы в этом году партийную группу в поликлинике № 2, но тоже надо позаботиться об ее росте, создании авторитета.

В прошлом году партийное бюро рассматривало вопросы производственного характера, определяло роль партийной организации в решении стоящих перед коллективом проблем, заслушивало администрацию по вопросам работы с кадрами, председателей профсоюзного комитета и комитета народного контроля. На партийных собраниях и заседаниях партбюро отдельные коммунисты отчитывались о выполнении ими уставных требований.

И тем не менее, считаю, что индивидуальную работу с каждым коммунистом, руководство общественными организациями надо поднять на более высокую ступень, чтобы отдача была еще ощущимее. Почему? Общественные организации горбольницы недостаточно активны, и в особенности комитет комсомола, товарищеский суд. «Комсомольский прожектор» слабо борется с нарушителями дисциплины, недостаточно бичует их товарищеский суд. А мы, партийное бюро, в течение года всего одинажды заслушивали иных комсомольцев и то лишь по вопросу повышения трудовой активности.

Под постоянным контролем партийного бюро были вопросы повышения квалификации сотрудников больницы. Врачебные и сестринские конференции, семинары, курсы усовершенствования врача и среднего медицинского персонала — все

молодежь пассивнее, чем была, скажем, лет 15—20 назад. Ведь большие дела она совершила, но ничем ее не расшевелишь. Значит, мы, старшее поколение, что-то упустили, ослабили контакт (или контоль?).

У нас работает совет молодых специалистов, его возглавляет коммунист В. И. Черкасов. 98 наставников шефствуют над своими юными коллегами. И тем не менее молодежи надо уделять значительно больше внимания. Об этом говорил коммунист Н. К. Кунгурев, выступая с горячей заинтересованностью, с конкретными выводами и предложенными.

И партийное бюро, и администрация придают большое значение работе с кадрами. Помню, на одном из открытых партийных собраний обсуждали вопрос «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров». По предложению коммунистов создали общественный совет по работе с кадрами и совет профилактики, которые имеют сейчас большой авторитет и оказывают значительное воспитательное влияние на работников.

Под постоянным контролем партийного бюро были вопросы повышения квалификации сотрудников больницы. Врачебные и сестринские конференции, семинары, курсы усовершенствования врача и среднего медицинского персонала — все

проявлять больше принципиальности при приеме в ряды коммунистов — это совет коммуниста М. М. Данчина. В самом деле, у нас много замечательных людей, кто всей своей жизнью может являть пример настоящего коммуниста, — Т. Г. Секисова, Г. А. Баштанова, Н. К. Кунгурев, Н. А. Рябова и другие товарищи. На их опыте надо учить жить и работать других.

Значит, в мероприятия по реализации критических замечаний надо будет включить пункт по усилению индивидуальной работы с людьми. В самом деле, чтобы человек хорошо, с душой выполнил партийное поручение, он должен быть склонен к этому, оно должно быть не просто обязанностью, но и нравиться. И склонности здесь надо обязательно учитывать, и деловые качества.

Справедливо было замечание, что заторможен рост партийной организации. Следовательно, опираясь на опыт и советы наставников, коммунисты с большим партийным стажем, привлекая их к работе с молодежью, надо больше внимания уделить пополнению в партийной организации.

Выступления коммунистов на отчетно-выборном собрании я слушала с особым вниманием: каждое из них — урок, наставление.

Вот, например, председатель группы народного контроля А. А. Петренко сказал, что в группу народного контроля мы избрали людей, не всегда проверив их деловые качества. А надо бы подходить несколько по-иному: учить характер человека, его способности, желание. С этим нельзя не согласиться.

Или вот замечание Л. К. Коток: чаще проводить смотры-конкурсы санитарной культуры, мероприятия, охватывающие как можно больше горожан, чтобы пропагандировать среди них основы медицинских знаний. Очень нужное замечание.

А. ОВЧИННИКОВА.
Секретарь партбюро
горбольницы № 1.

К 40-летию Великой Победы ВСПОМИНАЮТ ВЕТЕРАНЫ

Страшно ли было на войне, спрашиваете? Конечно. Не верьте тому, кто утверждает обратное, — говорит С. М. Радько на встрече ветеранов Великой Отечественной войны шахты «Комсомолец» с учениками школы № 42.

35 школьников всех возрастов пришли в клуб шахты на эту встречу, в которой, кроме С. М. Радько, участвовали вет-

ерахи Н. П. Мациенко и И. А. Косицын. Встреча проходила в форме беседы, в ходе которой участники сражений на полях Великой Отечественной рассказали о себе, о своем боевом пути. Каждому из них школьники подарили цветы, сувениры. А потом ребята задали очень много вопросов. «Как вас встречала местное население в стра-

«ЛЕНИНСКИМ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

Корреспонденция «Зависит судьба предприятия» (газета «Ленинский шахтер» № 161 за 22 августа) правильно отражает беспокойство о перспективе развития шахт управления «Кольчугинское».

В настоящее время институтом «Кузбассгипрошахт» завершены предпроектные проработки по развитию шахтоуправления на Красноярском участке, и институт «Кузбассгипрошахт» приступил к выполнению основного проекта, который будет закончен в 1985 году.

Объединением принимаются и другие меры по решению вопросов строительства Красноярского участка.

А. ШУНДУЛИДИ.
Генеральный директор
объединения «Ленинск-уголь».

личную безответственность и недисциплинированность, неудовлетворительную подготовку к началу учебного года в системе комсомольского политпросвещения, за срыв социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных бригад коммунисту Н. М. Качесову объявлен строгий выговор.

В. КРАСНОСЕЛЬСКИХ.
Секретарь парткома шахты «Комсомолец».



Вышки шагают в „завтра“

НИЖНЕВАРТОВСК. Трудно поверить, что этот город появился на карте страны немногим более десяти лет назад. Сегодня — это один из крупнейших нефтегазодобывающих и перерабатывающих центров Западной Сибири. Сотни мил-



генеральный директор производственного объединения «Нижневартовскнефтегаз» Ф. Н. Маричев (на снимке слева) с оператором объединения А. В. Шипиловым.

(Фотохроника ТАСС).

Как вас обслуживают?

УЧАСТВОВАТЬ ВСЕМ И КАЖДОМУ

Служба быта: идет эксперимент

Прошло три месяца работы фабрики ремонта и пошив одежды в условиях экономического эксперимента. Основные показатели — план реализации бытовых услуг и прибыль, производительность труда, рентабельность — повысились по сравнению с соответствующими периодом прошлого года. Снизились на 2,4копейки затраты на рубль товарной продукции. Значительно увеличилось количество коллективов ателье в целом и бригад, выполняющих план бытовых услуг, по сравнению с тем временем, когда работали еще до экономического эксперимента.

С целью приближения к населению и расширения видов услуг за это время было организовано два участка по пошиву головных уборов в поселках Никитинка и шахты «Кузнецкая». Централизовано изготовлене подплечников для легкой одежды с дальнейшей их реализацией в ателье как сопутствующих товаров. В результате этих мероприятий получено дополнительное более двух тысяч рублей прибыли.

Выгодно заказчикам, прибыльно фабрике! Поэтому в ходе работы в условиях экономического эксперимента много уделяется внимания дальнейшему развитию новых видов и прогрессивных форм обслуживания. У нас уже разработано и внедрено в производство семь образцов новых моделей из ткани, имеющейся в ателье. Изделия пришли по душу горожанам. Только за прошедшие три месяца заказов по данным образцам было принято, изготовлено и реализовано на три тысячи рублей.

Мы ввели новую форму обслуживания, которой не было до эксперимента. Это пошив заказов срочного исполнения. Правда, стоимость пошивки в этом случае увеличивается на 40 процентов, но вполне устраивает тех, кто хочет быстрее получить свою обновку. В целом же по фабрике это составило увеличение объема реализации бытовых услуг на две тысячи рублей.

«Тревожные симптомы» — так называлась критическая корреспонденция, опубликованная в № 187 «Ленинского шахтера» за 28 сентября. В ней шла речь о нарушениях правил торговли работниками магазинов орса «Ленинскоголь».

С сентября с руководителями всех предприятий и продавцами, допустившими нарушения, было проведено совещание, на котором доведены до сведения материалы проверки областной госторгспекции и заслушаны сибирские. По материалам проверки издан приказ, согласно которому за бесконтрольность работы

приём и пошив одежды производится без предварительной оплаты. Такая безавансовая система и предусматривается экспериментом. Почти четыре десятка заказчиков были обслужены такой формой за это время. Но это только начало.

Эксперимент предусматривает улучшение качества пошивки одежды. В этом плане проделана определенная работа: проведены семинар закройщиков, учеба с портными по узловой и прогрессивной технологии. После чего во всех ателье прошла переаттестация портных. Число жалоб на плохо выполненную работу нашими мастерами сократилось, но на этом останавливаться рано. Необходимо каждому совершенствовать свое мастерство, с высоким чувством ответственности относиться к делу.

В достижении конечных целей и задач эксперимента особое внимание уделено прогрессивным формам организации и оплаты труда с использованием принципов хозяйственного расчета с оплатой по единому наряду за конечный результат с учетом КТУ. На сегодня все бригады фабрики так и работают.

Разработаны и утверждены новые положения о премировании рабочих, ИТР и служащих. Так, 24 человека, имеющие классность, получают надбавку за профессиональное мастерство. Значит, и у других появляется интерес и стремление совершенствовать свой труд, повышать квалификацию.

На фабрике на разных участках трудятся 19 пенсионеров, более двух десятков портных, из числа которых одна бригада по пошиву верхней одежды работает по подрядной форме организации труда. Это значит, люди сами устанавливают время рабочей смены. Несколько специалистов швейного дела трудятся у нас на неполном рабочем дне или по совмещению. Женщинам-матерям, имеющим малолетних детей, это удобно.

Это все наши «плюсы» в работе в условиях эксперимента. Но есть и

отрицательные стороны. Еще далеко не в полной мере используются возможности по увеличению бытовых услуг за счет прогрессивных форм обслуживания. Далеко еще до беззуборийского качества пошивка, не всегда у нас блещет и культура обслуживания. Не все еще изысканы и полностью использованы резервы производства. Над этими недостатками нам предстоит работать. У нас большая текучесть кадров, не хватает таких специалистов, как закройщики. Только по этой причине со временем начала эксперимента снижены объемы (по сравнению с прошлым годом) по приему заказов на предприятиях, от населения.

Не произошло заметной перестройки и в обеспечении материально-технического снабжения, как основными, так и прикладными материалами, фурнитурой. Это тоже влияет отрицательно на качество пошивки и выполнение плана.

В период эксперимента предприятия, участвующие в нем, получили право приобретать в розничной торговле инструменты, малогабаритное оборудование, материалы, фурнитуру, запасные части для выполнения заказов населения по безналичному расчету и без зачета в лимит мелкого опта. На эти же цели промышленным предприятиям и организациям разрешено изготавливать по заявкам предприятий, работающих в новых условиях, в порядке кооперации для выполнения заказов на бытовые услуги с включением в объемы товаров народного потребления.

Сейчас нам помогают в приобретении материалов камвольно-суконный комбинат, фабрика швейного объединения «Томь». Однако не решен положительно вопрос с орсом «Ленинскоголь» по торговле промтоварами о привлечении нужных для нас товаров по безналичному расчету. Получен отказ в фасовке товаров, не имеющих упаковки, и со стороны продорса.

Безусловно, многое зависит от нас, от каждого коллектива, от творческого подхода каждого работника и постоянного поиска. Но и помощь со стороны промпредприятий, таких, как ЦЭММ, завод «Красный Октябрь», должна в общем улучшить бытовое обслуживание наших горожан.

А. ЛЫСЕНКО.
Главный инженер фабрики ремонта и пошивки одежды.

Меры принятые

продавцов магазина, допущенные обсчеты и нарушения цен заведующим магазинами № 101 Г. С. Дружиной, № 35 — Н. С. Гириной, № 52 — Н. П. Серягиной, № 61 — М. И. Фрез объявлены выговоры. Одновременно они лишены премиальной доплаты за сентябрь в размере 50 процентов.

За обсчет покупателей продавцам магазинов № 101 В. В. Демьяновой, О. М. Альбах, Р. Ф. Певцевой, № 61 — А. А. Носовой, № 52 — И. М. Пегановой объявлено по

выговору. Одновременно они лишены премиальной доплаты за сентябрь в размере 100 процентов.

За обсчет покупателей в крупном размере продавцу магазина № 2 Т. М. Кислициной, № 101 — Л. Ф. Кихтеевой объявлено по строгому выговору, одновременно они лишены премиальной доплаты за сентябрь в размере 100 процентов.

Наказаны также директора ряда магазинов.

И. АНДРУЩАК.
Начальник орса «Ленинскоголь».

Вести с предприятия Появилась радиогазета

Работники клуба шахты «Комсомолец» начали выпуск радиогазеты. Первая ее трансляция уже состоялась. В течение 20 минут ведущие рассказали о работе шахты в прошлом месяце, о достижениях отдельных участков и бригад, о причинах отставания некоторых коллективов. Для победителей социалистического соревнования, ударников труда были подготовлены музыкальные подарки — они послушали свои любимые песни в исполнении популярных певцов.

Радиогазета сразу же завоевала признательность шахтеров. Поэтому такие передачи решено проводить ежемесячно.

А. ШРАЙБЕР.

УНИВЕРСИТЕТ НА ШАХТЕ

На днях на шахте имени Кирова открылся народный университет медицинских знаний «Здоровье».

О целях его и задачах рассказала главный врач медсанчасти предприятия В. К. Юшина. Затем слушатели с интересом прослушали лекцию заведующей 1-й детской поликлиники Т. А. Бочковой «Забота партии и правительства об охране здоровья матери и ребенка».

Программа университета рассчитана на два года. В нее входят лекции о здоровье, а также на социально-бытовые и морально-нравственные темы. Их прочтут слушателям врачи, психологи, социологи, юристы.

В. КУСТОВА.
Культработник клуба «Дружба».

Когда новоселье не в радость

Наш дом № 41 по ул. Рязанской в поселке Никитинка построен заводом «Красный Октябрь» по улучшенному проекту. Внешне привлекательное современное здание, но с массой недоделок внутри. Не везде были форточки, задвижки на окнах, дверные ручки и многое другое. Словом, утеплять и благоустраивать жилье пришлось самим хозяевам квартир.

В доме электропечи. Хозяйкам только бы радоваться: не нужно беспокоиться об угле, но... часто нет электропитания. В редком случае отключают на часы, обычно на сутки и больше.

Так что новая удобная квартира не в радость. В каждой семье есть дети. Да и взрослым необходимо горячее питание. А когда нет электропитания, то, как правило, нет и воды.

Многие жильцы не выдерживают и уезжают к родственникам в город. Ну а если нет таковых, что делать?

**КРИВОВА,
ВЫСОТИНА**
и другие (всего 64 подписи).

Горизонты науки и техники

СТЕРЕОГУЩИЙ АТМОСФЕРУ

В Академгородке, что раскинулся в окрестностях города Томска, в Институте оптики атмосферы Сибирского отделения Академии наук ССР создаются новые модели лазерных локаторов — лидаров, которые находят применение как в научных исследованиях, так и при решении многих народнохозяйственных задач.

— Луч лазера, — говорит директор института академик Владимир Зуев, — стал эффективным инструментом для изучения атмосферных процессов. Благодаря ему появилась возможность более эффективно контролировать чистоту воздушного бассейна, с чрезвычайной точностью распознавать в нем вредные газовые и пылевые примеси. Исследование атмосферы с помощью лазерных локаторов — лидаров — входит в программу по охране окружающей среды, важной составной части суперпрограммы «Сибирь». Кроме того, лазер — надежный инструмент ученых в самых разнообразных экспериментах и исследованиях.

Познакомиться с аппаратурой академии Зуев предложил мне в Специальном конструкторском бюро научного приборостроения «Оптика», где воплощаются разработки ученых.

Заведующий отделом квантовой электроники Анатолий Солдатов показывает трехцветный лазерный маяк «Лиман»: в нем использован квантовый генератор, работающий на парах меди и золота. Действует он почти как светофор. Зеленый свет означает: «Так держат!». Желтый и красный предупреждают суда об отклонении от курса.

— Этот лазер очень экономичен, — подчеркивает Солдатов, — его мощность всего несколько сотен ватт — неоценимое свойство прибора, призванного работать в труднодоступных местах арктического побережья, вообще в удаленных районах. «Лиман» успешно прошел испытания, доказал свою надежность в самых сложных условиях.

А вот и лидары — специальные лазеры, за которых укрепился репутация идеального информатора. Благодаря лидарам исследователи получают столько данных об атмосферных процессах, что становится возможным создавать модели атмосферы. А это еще один шаг к долгосрочным прогнозам погоды.

А. РЕВАЗОВА.
(АНП).

Солнечный радиотелескоп в Саянах

БУРЯТСКАЯ АССР. В предгорьях Саян, в таежной Тункинской долине учены Сибирского института земного магнетизма, ионосферы и распространения радиоволн ведут постоянные наблюдения за Солнцем с помощью нового, самого совершенного на сегодняшний день радиотелескопа.

256 сферических радиоантенн, расположенных крестообразно, образуют единую систему — своего рода зеркало, диаметр которого 622 метра. Управляют этим сложным астрофизическим комплексом компьютеры. С их помощью можно глубже, точнее и масштабнее анализировать информацию о процессах, происходящих на ближайшей к нам звезде.

Гигантский радиотелескоп открывает возможность изучить детально многие явления. И, главное, приступить к созданию математической раз-

вивающейся модели Солнца, то есть перейти от гипотез и предположений к точным знаниям и прогнозированию солнечных процессов.

Знания эти становятся все более необходимыми для жизни на Земле и обновления человеком космического пространства.

На снимке: кандидат физико-математических наук, заведующий отделом радиоастрономии СИБИЗМИРа Г. Я. Смольков у солнечного радиотелескопа.

Фото К. ХАМЗИНА.
(Фотохроника ТАСС).



ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

В нашем городе, на территории пионерского парка решено создать «Городок сказок». Работы над будущим городком уже начались, а закончатся они в августе 1985 года к 60-летию образования нашего родного города.

Городок задуман как встреча со сказочными и былинными персонажами, где предусматривается также создание волшебного царства — царства птиц.

Гроздья сказочных и фантастических домиков для птиц должны будут разместиться при чудливой гармоничной конструкции высоко на мачтах, как романтический воздушный замок. Пусть это будет наша мечта о прекрасном, как свободный полет выдумки и фантазии, окрашенный любовью и добротой к нашим «братьям меньшим» — птицам.

Поэтому объявляется конкурс на самый-самый красивый сказочный уютный скворечник! Условия конкурса:

Скворечник, этот маленький дворец для птиц, должен быть выполнен из дерева, очень добротно, чтобы служил много-много лет, объемом не больше, но и не меньше обыкновенного скворечника.

Он может быть украшен резьбой, орнаментирован выжиганием. Покраска и лакировка не рекомендуются. Форма домика для птиц должна быть самой необыкновенной, фантастической, похожей, например, на средневековый замок или напоминать современную архитектурную форму. Обязательное условие — птица должна жить в вашем домике с большим удовольствием.

Победителей ждут награды:

1-я премия (одна) — путевка во Всесоюзный пионерский лагерь ЦК ВЛКСМ «Артек».

2-я премия (одна) — путевка во Всесоюзный пионерский лагерь ЦК ВЛКСМ «Океан».

3-я премия (три) — поездка с группой следопытов г. Москвы.

10 поощрительных премий — фотоаппарат.

Дать консультацию и ответить на все ваши вопросы в любое время в пионерском парке может Вячеслав Валентинович Почекеев, московский художник-скульптор. Наша газета написала о нем 20 октября 1984 года.

Срок сдачи конкурсных скворечников до 1 марта 1985 года в оргкомитет при городском Дворце пионеров.

И вновь — победа

Успешно продолжили недавно начатый спортивный сезон воспитанники нашей детско-юношеской спортивной школы по классической борьбе. В минувшее воскресенье в г. Кемерове на первенстве облсовета ДСО «Спартак», среди старших юношеских воспитанников тренеров Ю. Д. Дорогова, А. В. Агафонова, А. Л. Немчинова стали призерами этих соревнований.

Олег Пучков (участник школы № 73) и Олег Попковский (школы № 18) заняли первое место, на второе место вышел также представитель нашей

команды Костя Константинов, а учащиеся школ № 2 Сергей Савушкин, № 20 Александр Медведев и СГПТУ № 17 Евгений Зимин стали обладателями медалей за третье место в своих весовых категориях.

Наши лучшие борцы — О. Пучков и О. Попковский — включены в сборную области для участия в первенстве России, которое будет проходить в г. Тюмени.

А. ФЕДОСОВ.
Тренер.

Готовятся к зимнему сезону

Успешно продолжается подготовка юных лыж-

ников города к предстоящему зимнему сезону. Недавно спортсмены приняли участие в личном первенстве областного совета ДСО «Труд» по общефизической подготовке. Здесь они добились неплохих результатов.

Чемпионом областного совета ДСО «Труд» стал Эдик Бесчетнов. Еще два спортсмена выиграли в отдельных видах соревнований: Сергей Захаренко показал лучшее время в легкоатлетическом кроссе на дистанции 3000 метров, а Саша Иванов стал победителем в подтягиваниях на перекладине и прыжках в длину.

С. КОЛЕВАТЫХ.
Председатель ДСО
«Труд».

Служба здоровья

КОВОЕ В ПОИСКАХ ОНКОЛОГОВ

Сегодня более ста заболеваний объединены под общим названием — рак. На всех широтах и континентах они ежегодно уносят свыше двух миллионов человеческих жизней. Статистика неумолимо констатирует: рак не только не уступает своего второго места в черном списке фатальных болезней, но и стремится занять первое, постепенно опережая сердечно-сосудистые заболел-

ления.

Поиски путей борьбы с этим недугом ведутся в клиниках и лабораториях, за операционным столом и у рентгеновских аппаратов. Ученые ищут ответы на интересующие все человечество вопросы: в чем все-таки причина возникновения рака? Что способствует развитию злокачественных новообразований? Есть ли такие районы мира, где не болеют раком?

— К сожалению, таких районов пока не существует, — рассказывает заведующий отделом эпидемиологии Всесоюзного научного онкологического центра Академии медицинских наук СССР профессор Александр Чаклин. — Существует лишь градация по количественному соотношению заболевания тем или иным видом рака.

— Почему сегодня наблюдается увеличение больных раком легких?

— Что, предположим, будет с раком легкого, если половина населения Земли перестанет курить? Оказывается, кривая заболеваемости этим недугом через 10—15 лет пойдет резко вниз. А сегодня число куриящих, к сожалению, увеличивается. Каждый курильщик вдыхает в год до 800 граммов взвешенных частиц табачной смолки. Она покрывает до одного процента легочной поверхности и содержит бензапирен — канцерогенное вещество, два миллиграмма которого вызывает в эксперименте рак у животного. В свою очередь, такое количество этого вещества содержится всего лишь в 1000 сигарет.

опухолевые клетки имеют пристрастие к глюкозе. Аппетит у них устрашающий: они поглощают глюкозу в 16 раз быстрее, чем нормальные клетки. Если «перекормить» раковые клетки — ввести в организм глюкозы, скажем, вчетверо больше нормы (здоровым клеткам избыток глюкозы не страшен), то опухоль будет накапливаться молочная кислота. Это приведет к ее перекислению и сделает более уязвимой, в частности, к повышению температуры. Хорошо известно, что при 42 градусах опухолевые клетки гибнут, в то время как нормальные переносят эту температуру в течение нескольких часов.

Кроме того, в условиях перекисления и перегревания для раковой клетки оказываются губительными и существенно меньшие дозы химиопрепаратов, облучения.

Обнадеживающие результаты дает и применение в онкологии бескровного лазерного скальпеля. Мощность излучения в несколько десятков ватт, сконцентрированная на площади в один квадратный миллиметр, достаточна для того, чтобы разрезать любую живую ткань и «зазарить» рассеченные кровеносные сосуды. С помощью лазера стало возможным осуществлять операции даже на печени и селезенке.

— Можно ли предупредить заболевание человека раком?

— Рецепт для профилактики рака есть. Это в первую очередь здоровый образ жизни, борьба с вредными привычками, своевременное лечение так называемых предраковых заболеваний. А самое главное — человек в любой, даже самой сложной ситуации должен оставаться оптимистом. Оптимизм — это великая защитная, компенсаторная сила организма.

И. БЕЛОУСОВА.
(АПН).

Редактор
С. П. БАРАНОВ

Уважаемые читатели!

Через несколько дней заканчивается подписка на советские газеты и журналы на 1985 год. Приглашаем вас своевременно оформить подписку на городскую газету

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

Подписка принимается в отделениях связи, агентстве «Союзпечать», общественными распространителями по месту работы.

Подписная цена на год — 6 руб. 60 коп. Стоимость годового тиража в розницу — 7 руб. 50 коп.

Напоминаем, что в течение 1985 года подписка на газету «Ленинский шахтер» проводиться не будет.

18 КИНО

Кинотеатр «Победа»

ОЧЕНЬ ВАЖНАЯ ПЕРСОНА (10, 18.10, 19.50). ОСОБОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ (11.40, 16, 21.30). ТРЕВОЖНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ (14.15).

Кинотеатр «Сибирь». УМЕЮЩИЙ МОЛЧАТЬ (2 серии) (12, 17.30, 20). ОСТАНЬСЯ, КАТРИН! (16). КОРОТКИЕ РУКАВА (10, 14.30). Кинотеатр «Рассвет». АКТРИСА И ТРАН-

СИЛЬВАНЦЫ (18, 20). ЗОЯ (15).

Кинотеатр «Строитель». ВОЗВРАЩЕНИЕ С ОРБИТЫ (16, 30, 18, 20). УТРО БЕЗ ОТМЕТОК (15).

ДК им. Ленина. ЦЕНА ПОВЕДЫ (18, 20). Клуб «Дружба». ОПЕРАЦИЯ НАЧНЕТСЯ ПОСЛЕ ПОЛУДНЯ (16, 18, 20).

Клуб «Строитель». УКРОПЛЕНИЕ СТРОПТИВОГО (16, 18, 20). Клуб шахты «Комсомолец». ЧИНГАЧГУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ (17, 19). ПУТЕШЕСТВИЕ МУРАВЬЯ (11).

ДЛЯ ВАС, ДЕТИ!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Спектакль Театра оперетты Кузбасса

ПРО ЕРЕМУ, ДАНИЛУ И НЕЧИСТУЮ СИЛУ.

26 октября начало в 14 часов.

28 октября начало в 12 часов.

Справки по телефону 2-05-70.

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН

Магазины горы «Ленинскоголь» по торговле промышленными товарами на центральном рынке 27 и 28 октября проводят ПРЕДПРАЗДНИЧНУЮ ЯРМАРКУ.

Будут представлены швейные, трикотажные, галантерейные и другие товары.

Одновременно сообщают: в воскресенье, 28 октября, и в понедельник, 29 октября, все магазины будут работать.

Приглашаем за покупками!

Орг «Ленинскоголь» по торговле промтоварами.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Цех по изготовлению мягкой мебели и пошиву изделий массового производства переведен в помещение, расположенное по ул. Горького, 22. Телефон 2-14-43.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Ателье № 8 «Лада», расположеннное в районе центрального рынка по ул. Партизанской, 29, принимает заказы от населения в неограниченном количестве на пошив легкой и верхней одежды. Сроки изготовления минимальные. Не откладывайте посещения ателье на предпраздничные дни, когда сроки выполнения заказов возрастут.

Часы работы ателье: вторник, среда, четверг и пятница — с 8 до 20 часов, суббота, понедельник — с 11 до 19. Выходной день — воскресенье. Телефон 2-00-97.

Молодая семья из трех человек снимет квартиру на любой срок. Обращаться: пр. Кирова, 96-16.

Коллектив Кузбасской геофизической экспедиции выражает глубокое соболезнование геофизику Ленинского участка Г. А. Свиридову по поводу смерти ее отца СТОЛБОВА Александра Степановича.

Партийная организация, командование ВГСЧ Кузбасса и ОВГСО скорбят по поводу смерти ОРЕХОВОЙ Екатерины Прокопьевны и выражают соболезнование родным покойной

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 в 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела информации в бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфообщества — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 40000. Заказ № 12590.